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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Γ. Ψυχογιός: Στη Βουλή η κραυγή αγωνίας των παραγωγών της Νεμέας. Άμεσα μέτρα απέναντι 
στη  συνεχιζόμενη φτωχοποίησή τους! 

Ο βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, κατέθεσε ως Αναφορά στη Βουλή την 
επιστολή του Αγροτικού Ελαιοκομικού και Σταφιδικού Συνεταιρισμού Νεμέας (πρώην ΕΑΣ 
Νεμέας), με την οποία ζητείται άμεση στήριξη των αγροτών της περιοχής. Η δραματική μείωση 
της παραγωγής κατά 80% λόγω ξηρασίας, παγετού και άκαιρων βροχοπτώσεων, οι σοβαρές 
καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις, αλλά και η αδυναμία πολλών οικογενειών να ανταποκριθούν 
ακόμη και στις βασικές ανάγκες τους, συνθέτουν ένα σκηνικό απόγνωσης και εξαθλίωσης των 
παραγωγών στη Νεμέα.  

Ο Συνεταιρισμός υπογραμμίζει την ανάγκη για άμεση καταβολή αποζημιώσεων, καταγγέλλει τη 
μη ένταξη της μαύρης κορινθιακής σταφίδας στο Μέτρο 23 παρά τη μεγάλη μείωση παραγωγής 
που είχε το 2024 και ζητά επίλυση των γραφειοκρατικών εκκρεμοτήτων για την έγκαιρη ενίσχυση 
των παραγωγών, που, όπως τονίζεται στην επιστολή δεν μπορούν να καλύψουν ούτε 
στοιχειώσεις υποχρεώσεις στο ρεύμα και την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

Είμαστε στο πλευρό των αγροτών και της τοπικής κοινωνίας της Νεμέας και όλων των χωριών του 
Δήμου και απαιτούμε από την κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να ανταποκριθούν χωρίς άλλες καθυστερήσεις στα δίκαια 
αιτήματα των παραγωγών.  

Κάθε μέρα αδράνειας επιδεινώνει ακόμα περισσότερο την κατάσταση αυτή, που είναι η ωμή 
πραγματικότητα για την περιοχή της Νεμέας, καθώς τον κίνδυνο περαιτέρω φτωχοποίησης του 
πληθυσμού. Η Νεμέα δεν αντέχει άλλο εμπαιγμό! Ζητάμε άμεσα μέτρα για τα αυτονόητα! 

Οι παραγωγοί είναι η βάση της πυραμίδας, ο πιο σημαντικός κρίκος της αλυσίδας και όχι ο 
τελευταίος τροχός της αμάξης! 

Επισυνάπτεται η Αναφορά όπως κατατέθηκε: 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Άμεση στήριξη των αγροτών της Νεμέας λόγω καταστροφικής μείωσης παραγωγής και 
καθυστερήσεων στις αποζημιώσεις 

Ο Βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Αναφορά την από 
01/09/2025 επιστολή του Αγροτικού Ελαιοκομικού και Σταφιδικού Συνεταιρισμού Νεμέας 
Μεταποιητικού (πρώην ΕΑΣ Νεμέας), σύμφωνα με την οποία ζητείται η άμεση στήριξη των 
αγροτών της περιοχής λόγω της καταστροφικής μείωσης της παραγωγής κατά 80% από παγετό, 



 
των καθυστερήσεων στις αποζημιώσεις και των δυσκολιών επιβίωσης που αντιμετωπίζουν οι 
παραγωγοί. 

Η εν λόγω επιστολή με τίτλο «Η ΝΕΜΕΑ ΠΕΘΑΙΝΕΙ» περιγράφει μια δραματική κατάσταση στην 
περιοχή της Νεμέας, επισημαίνοντας ότι βιώνει τη χειρότερη περίοδο τρύγου των τελευταίων 
δεκαετιών. Η παραγωγή έχει μειωθεί κατά περισσότερο από 80% ως αποτέλεσμα των 
ανεπανόρθωτων ζημιών που προκάλεσαν οι παγετοί του Μαΐου. Αυτό έχει οδηγήσει πολλές 
αγροτικές οικογένειες σε απόγνωση και δυσκολία στην κάλυψη ακόμη και των βασικών αναγκών 
τους, όπως η θέρμανση, η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και τα σχολικά έξοδα των παιδιών. 
Εκτιμάται πως κάθε ένα ευρώ που κερδίζεται στην περιοχή, το ένα τρίτο χάνεται λόγω ζημιών και 
απαλλοτριώσεων. Ο Συνεταιρισμός ζητά άμεσα την εκτίμηση των ζημιών από τον ΕΛΓΑ και την 
καταβολή αποζημιώσεων. Επιπλέον, τονίζεται ότι πολλοί παραγωγοί δεν έχουν λάβει την 
ενίσχυση για την κορινθιακή σταφίδα του 2024, ενώ και η προηγούμενη παραγωγή ήταν 
μειωμένη. Καθυστέρηση παρατηρείται και στους ελέγχους για την καταβολή των χρημάτων από 
το ΜΕΤΡΟ 23. Αναδεικνύεται επίσης ο κίνδυνος απώλειας δικαιωμάτων από το πρόγραμμα ΥΠΑΑΤ 
για παραγωγούς που δεν μπόρεσαν να συμπληρώσουν σωστά τις Δηλώσεις Συγκομιδής. Ο 
Συνεταιρισμός καλεί τους αποδέκτες της επιστολής να επισκεφθούν τη Νεμέα στις 5-7 
Σεπτεμβρίου 2025 για τις «Μεγάλες Ημέρες της Νεμέας», ώστε να διαπιστώσουν ιδίοις όμμασι 
την επικρατούσα θλίψη, απελπισία και αγωνία. 

Η κατάσταση που περιγράφεται στην επιστολή του Αγροτικού Ελαιοκομικού και Σταφιδικού 
Συνεταιρισμού Νεμέας είναι τραγική και απαιτεί άμεση και ουσιαστική παρέμβαση. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
στέκεται αταλάντευτα στο πλευρό των δοκιμαζόμενων αγροτών της Νεμέας και ζητά από το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να ανταποκριθεί χωρίς καθυστέρηση στα δίκαια 
αιτήματα για αποζημιώσεις, ενισχύσεις και επίλυση των γραφειοκρατικών προβλημάτων, πριν η 
Νεμέα «πεθάνει» ολοκληρωτικά. 

Παρακαλούμε για  τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

Συν: Η από 01/09/2025 επιστολή του Αγροτικού Ελαιοκομικού και Σταφιδικού Συνεταιρισμού 
Νεμέας Μεταποιητικού (πρώην ΕΑΣ Νεμέας). 

 

Αθήνα, 04/09/2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 


